
mostecký – mostecki

květen 2015

Do 9. 5. 
Práce srdcem
Fotovýstava Davida Petera ze života  
ve stacionáři Charity Jablunkov

Dřevěnka na Fojtství, www.gotic.cz, 558 341 586
Do 9. 5. 
Čtyři v průběhu čtyřiceti let
Autorská výstava maďarských fotografů

Dřevěnka na Fojtství, www.gotic.cz, 558 341 586
1. - 3. 5. 
Zabijačkové a jiné speciality
Chata Studeničné, www.chatastudenicne.cz, 558 367 600

3. 5., 17.00
Molinovská všeličehochuť
Koncert rodiny Molinových

Kostel sv. Hedviky, www.gotic.cz, 558 341 586
9. 5. 
Poznávací výlet 
s průvodcem na Staré a Velké Šance
Sraz v 11.30 na autobusové zastávce Mosty u 
Jablunkova, celnice. Odpoledne posezení u ohně, 
smažení vaječiny

www.gotic.cz, 558 341 586
14. 5. - 7. 6. 
„Island - země ohně a ledu“
Ing. Jaromír Sloboda, výstava fotografií a nerostů 
z Islandu

Dřevěnka na Fojtství, www.gotic.cz, 558 341 586
14. 5., 16.00
„Island - země ohně a ledu“
Vernisáž výstavy s přednáškou

Dřevěnka na Fojtství, www.gotic.cz, 558 341 586
16. - 17. 5. 
1. polévkový festival na horách
Výběr a ochutnávka až z 15 druhů polévek.  
Hraje skupina Liberda Gang

Chata Gírová, www.chatagirova.cz, 558 367 724

20. 5., 16.30
Dobrodružství na moři
Setkání s mosteckým námořníkem Karlem Válkem

Místní knihovna, 558 368 014
23. 5., 12.00
Beskydský železný hasič

Areál aquaparku, hasici - mosty.webgarden.cz
23. 5., 17.00
Divadelní představení žáků ZŠ Mosty  
u Jablunkova

Dům PZKO, 558 367 614
30. 5., 19.00
Koncert kapely VRKOŽ
Koncert ke 12. výročí vydání CD Vrkož Dům PZKO. 

Předprodej v GOTIC, www.gotic.cz, 558 341 586

V letošním roce si v květnu připomínáme výročí 70 let od doby, kdy byly ukončeny boje na 
evropských frontách za druhé světové války. Tento válečný konflikt, trvající dlouhých šest 
let, přinesl spoustu utrpení, bolesti a zoufalství v rodinách po celé Evropě. A to vše jen kvůli 
zvůli několika nacistických pohlavárů, kteří dokázali přesvědčit milióny obyvatel o správ-
nosti jejich politických a následně válečných kroků. 

I naše obec byla zasažena událostmi druhé světové války. Ještě před zahájením války při-
padlo území Těšínska po Mnichovské dohodě Polsku a Mosty u Jablunkova se staly součástí 
polského státu. Obyvatele české národnosti čekaly nelehké časy. Po zahájení druhé světové 
války se Těšínsko stalo součástí Třetí říše a občané Mostů si museli zvykat na nové pořádky. 
Řada z nich byla okolnostmi donucena přijmout takzvanou volkslistu a stát se občany říše. 
Získali tím sice určitá privilegia oproti obyvatelům české či polské národnosti, ale zároveň je 
čekaly povinnosti jako například pracovní nasazení v říši či služba ve wehrmachtu. 

Nejenom nacisté ale páchali za druhé světové války zvěrstva. Mezi nejznámější zločiny 
sovětských komunistů za druhé světové války patří masakr v Katyni, kde zahynuli přísluš-
níci polské inteligence, vojska a četnictva, včetně obyvatel Těšínska, mezi nimi i bratr mé 
babičky strážník Antonín Reichenbach, rodák z Mostů u Jablunkova. 

K známým událostem souvisejícím s tématem druhé světové války v naší obci patří tzv. 
jablunkovský incident. Němci připravovali útok na Polsko již 26. srpna 1939. Jedním z klí-
čových míst pro ně byly železniční tunely v Mostech u Jablunkova, které byly strategicky 
důležité pro železniční spojení na Slovensko. Jednou z prvních vojenských akcí mělo tedy 
být zabránění poškození tunelů. Polské vojsko totiž tunely zaminovalo a mělo v plánu je vy-
hodit do povětří v případě napadení Německem. Adolf Hitler a generální štáb wehrmachtu 
se však v předvečer zahájení válečných operací zalekl podepsání spojenecké smlouvy mezi 
Polskem a Velkou Británií a útok odložil. O přeložení akce ale již nestihl být informován 
oddíl Hanse Alberta Herznera, který měl za úkol obsadit nádraží v Mostech u Jablunkova a 
oba tunely. Skupina, kterou tvořili proněmečtí bojůvkáři z Jablunkovska, obsadila nádraží 
a podařilo se zabránit výbuchu. Poté již ale byl velitel informován o zrušení všech operací a 
vrátil se zpět do Čadce. Německo se za tento incident Polsku oficiálně omluvilo, za pět dní 
však již zahájilo útok a v Evropě se začalo bojovat. Polským vojákům se podařilo oba tunely 
poškodit a zamezit tak železničnímu spojení mezi Německem a Slovenskem.

Válka odhalila rovněž charakter obyčejných lidí. S odstupem několika desítek let se nyní 
můžeme seznámit na jedné straně s příběhy zrádců, kolaborantů a dalších přisluhovačů Tře-
tí říše a jejich satelitů. Na druhé straně můžeme obdivovat hrdinství obyčejných lidí, kteří 
dokázali riskovat svůj život ve prospěch někoho jiného a v mnoha případech ho i ztratili. 
Válečné zločiny i odvahu hrdinů je třeba neustále připomínat, protože se v naší společnosti 
objevuje stále množství osob, které události druhé světové války popírají či překrucují.

Oběti druhé světové války připomínají v naší obci dva pomníky. Jeden se nachází před bu-
dovou obecního úřadu, druhý před budovou pošty. Najdeme na nich jména rodáků z Mostů 
u Jablunkova, kteří zahynuli v koncentračních táborech, a jména osob popravených 26. října 
1943 u hotelu Beskyd. Poprava byla vykonána jako odveta za předchozí usmrcení příslušní-
ka gestapa.	 Pavel Kantor

VÝROČÍ 70. LET OD UKONČENÍ BOJŮ 2. SVĚTOVÉ VÁLKY

Oběti války budeme moci 
uctít v den výročí ukonče-
ní 2. světové války 8. květ-
na 2015 položením věnců 
k oběma pomníkům. Sraz 
bude před budovou obec-
ního úřadu v  9.00 hodin. 
Srdečně zveme všechny 
občany.

Obec Mosty u Jablunkova
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Vážení občané,
snažíme se, aby náš zpravodaj byl čtivý a 
měl pěknou grafiku. Chceme, aby od srp-
na vycházel v novém kabátě, v barevném 
provedení. Hledáme nového dodavatele 
na grafické zpracování a tisk zpravodaje. 
Pokud někdo z  vás pracuje v  oboru gra-
fických a tiskařských služeb, má možnost 
se zapojit do spoluvytváření měsíčníku. 
Výzvu k  předložení cenové nabídky a 
další informace si vyžádejte na adrese  
obec@mostyujablunkova.cz.

Zpravodaj obce Mosty u Jablunkova 
Vychází: jednou měsíčně, zdarma 
Vydavatel: OÚ Mosty u Jablunkova 

Adresa redakce: 
zpravodaj@mostyujablunkova.cz 

Tel.: 558 337 911 
Registrační číslo: MK ČR E 12343 

Grafické zpracování a tisk: 
PROprint, s.r.o., Český Těšín

Příští číslo
Mostecký – Mostecki ZPRAVODAJ,

uzávěrka příštího čísla: 
18. května 2015.

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA

Blahopřejeme 
všem občanům, 
kteří se v měsíci 
květnu 2015 
dožívají životního 
jubilea.

SPOZ

VÝZVA DOBRÁ ZPRÁVA PRO RODIČE  
BUDOUCÍCH PRVŇÁČKŮ

POZVÁNKA PRO SPOLUOBČANY NAROZENÉ V ROCE 1940, 1945 A 1950

SLOSOVATELNÝ DOTAZNÍK PRO OBČANY
Vážení spoluobčané,
v  měsíci květnu bude probíhat šetření spokojenosti našich občanů. Bude vám 
doručen dotazník, neboť velmi stojíme o to zjistit, jaký máte pohled na budoucí 
rozvoj a směřování naší obce. Jeho vyplněním můžete tento vývoj ovlivnit. Vý-
sledky šetření budou sloužit jako jeden z podkladů při zpracovávání investičního 
a strategického plánu obce, který by měl obsahovat konkrétní projekty a aktivity 
obce. Při vytváření strategie je velice důležité, aby bylo umožněno zapojit do ní 
všechny obyvatele obce Mosty u Jablunkova tak, aby vzniklý plán odrážel jejich 
skutečné potřeby. Je jisté, že náhled obyvatel jednotlivých částí obce bude rozdíl-
ný dle občanské vybavenosti. Tam, kde je kanalizace, chodníky atd. budou priori-
ty jiné, než tam, kde vybudováno nic není.

Dotazník bude nutno vyplnit do 29. 5. 2015 a odevzdat do schránek s názvem 
„Anketa“, které budou umístěny v obchodech a na chodbě obecního úřadu. Vy-
plněný dotazník bude možno zaslat rovněž poštou na adresu Obecního úřadu 
v Mostech u Jablunkova č. p. 800. 

Na každé číslo popisné bude doručeno tolik dotazníků, kolik je žijících dospě-
lých osob v domácnosti (obdoba voleb). Slosování odpovědí o ceny bude na obec-
ní akci „Mostecké léto“ dne 15. 8. 2015. Cena bude vylosována na číslo popisné 
dle vyplněných a odevzdaných dotazníků. 

Již předem vám děkuji za spolupráci. Pokud vám dotazník do schránky náho-
dou nebude doručen, nebo ho někde založíte, budou náhradní k dostání na OÚ 
na podatelně.	 J. Szotkowski, starosta obce

PŘÁTELSTVÍ
Možná si některý čtenář Mosteckého zpra-
vodaje vzpomene na článek o opravdovém 
přátelství, který vyšel ve zpravodaji na 
začátku roku 2010. Byl o přátelství   dvou 
kamarádek – paní  Marie Straňavové a paní 
Štěpánky Szotkowské. Tak toto přátelství 
trvá i nadále, je mu už 68 let. Paní Marie 
Straňavová se 28. ledna dožila krásných 85 
let. Je stále velmi čilá, sleduje dění kolem 
sebe a neztratila nic ze svého zdravého hu-
moru. Je jenom trochu zklamaná, že ještě 
nemá od svých šesti vnoučat ani jedno pra-
vnouče. 

Milá paní Straňavová, přijměte ještě jednou 
přání všeho dobrého, hlavně zdravíčka a poho-
dy do dalších let.

SPOZ, Mgr. Anna Michálková

Školní rok 2015/2016 v  ZŠ a MŠ Mosty u 
Jablunkova zahájí 30 prvňáčků. Díky finan-
cování z rozpočtu obce bude možno otevřít 
dvě první třídy. To je dobrá zpráva i pro ro-
diče žáků, kteří své prvňáčky z důvodu vel-
kého počtu žáků ve třídě hodlají posílat do 
jablunkovské ZŠ.  K této záležitosti v mateř-
ské školce proběhne schůzka za účasti ředi-
tele školy a starosty obce.

Josef Szotkowski, starosta obce

Sbor pro občanské záležitosti při OÚ v Mostech u Jablunkova Vás srdečně zve  na
BESEDU S DŮCHODCI

ročník narození 1940, 1945 a 1950
která se koná v neděli dne 10. května 2015 ve 13 hodin v Hotelu Grůň  v Mostech u Jablunkova.

Je pro Vás připraven následující program:
• �zahájení
• �slavnostní oběd  
• �koncert dechové hudby ,,Jablunkovanka“

� na koncert dechové hudby (asi v 15.00 hodin) a tanec  
se mohou dostavit Vaši životní partneři, kamarádi, rodinní příslušníci.

Pozvaní jubilanti (r. 1940,1945 a 1950), jste srdečně zváni. Na vyplněné návratce, prosím, 
potvrďte účast a doručte na obecní úřad p. Květoslavě Brhelové do 5. 5. 2015. Pozvánky se 
již nebudou posílat poštou.

NÁVRATKA

Jméno a příjmení...................................................................   Datum narození ..............................................

Bydliště..................................................................................   Zúčastním se Besedy s důchodci.

	 Podpis:

"

Poslední   březnový den proběhlo 
v obřadní síni obecního úřadu další 
Vítání  do života. Slavnostního pro-
jevu se ujal pan starosta naší obce a 
milými slovy přivítal dalších sedm 
občánků.

O hezký program se postarali naši 
nejmladší předškoláci. Malí oslaven-
ci byli během celého obřadu velmi 
způsobní.  Obdrželi malý dárek, pa-
mětní list a maminky jarní kytičku. 

Za SPOZ 	 Mgr. Anna Michálková

VÍTÁNÍ DO ŽIVOTA
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TIPY INFORMAČNÍHO CENTRA

INFO Z DŘEVĚNKY
558 341 586, www.gotic.cz

V  minulém čísle jsme vás pozvali na pro-
cházku do Jablunkova a na květen vám do-
poručujeme naučnou stezku na bájnou horu 
Čantoryji za rytíři. Stezka má svůj počátek 
na náměstí v Nýdku a v první fázi (zhruba 
po zastavení č. 2 – lok. „studánka“) využívá 
trasy červeně značené turistické stezky. Zhru-
ba 150 m od 2. zastavení se od ní odpojuje a 
pokračuje lesní cestou. Zde je krátká odboč-
ka k památníku J. Třanovského – zastavení 
č. 3. Pak se trasa opět napojuje na červeně 
značenou turistickou stezku, posléze (v lo-
kalitě „pod tur. chatou Na Čantoryji“) pře-
chází na modře značenou turistickou stezku 
až k  zastavení č. 4. Dále pokračuje modře 
značenou turistickou stezkou kolem tur. cha-
ty Na Čantoryji až na vrchol Velké Čantory-
je (994,5 m n. m.) – zastavení 5. Trasa dále 
vede hraničním hřebenem, ze kterého po 900 
m odbočuje z modré značky vpravo na lesní 
cestu (závora). Po dosažení traverzové lesní 
cesty – zastavení č. 6, pokračuje trasa naučné 
stezky vpravo po této cestě a po 100 m odbo-
čuje vlevo na lesní pěšinu. Stále sleduje lesní 
pěšinu, až na lesní nezpevněnou komunikaci 
v  lokalitě Borovina – zastavení č. 7. Touto 
komunikací se naučná stezka dostává zpět 
k lokalitě „studánka“ (zast. č. 2)

PROČ RYTÍŘSKÁ STEZKA?
Čantoryje je opřede-
na mnoha pověstmi. 
Mohutný masív hory 
ukrývá nejen pokla-
dy, ale už dlouhá sta-
letí je domovem ry-
tířského vojska. Tady 
je jedna z pověstí:
Před kovárnou, v do-

-bě velikonočních svátků, se z  ničeho nic 
zjevil podivný rytíř v lesklém brnění. Požá-
dal udiveného kováře o vyrobení tři sta ka-
lených podkov a to prý za tři dny. Kovář stál 
před chalupou jako zkamenělý, ale když mu 
rytíř podal váček stříbrňáků jako závdavek, 
nelenil a pustil se do práce. Světe div se, za 
tři dny byly podkovy hotové a to už rytíř stál 
za dveřmi a chválil poctivého kováře. Nalo-
žili podkovy na hřbet koně a společně odjeli 
vzhůru do Čantoryje. Tam se najednou ocitli 
před velkým otvorem ve skále a za chvíli 
stáli na kamenném nádvoří, kolem něhož se 
zdvíhaly kamenné zdi jeskyně. A tu se tepr-
ve dověděl, že jeho úkolem bude okovat tři 
sta koní slezských rytířů, kteří jako národní 
vojsko čekají v Čantoryji, aby pomohli Slez-
sku, až mu bude nejhůře. Celý rok kovář 

měřil podkovy, vypaloval rohovinu kopyt a 
přitloukal podkováky. Jedna podkova, dru-
há podkova a hleďme, už zůstala poslední. 
Rytíř v lesklé zbroji chválí rytíře a jako od-
měnu dává kováři měch jako pápěří. Kováři 
se zdá příliš lehký za tolik dřiny, a tak mlčky 
opouští podivnou jeskyni. Když se na chvíli 
otočí, kamenný hrad zmizí a Čantoryje peč-
livě opět zakryje jeho tajný vchod. Teprve 
doma otevře měch a pochopí, jak se mu rytíř 
poctivě odměnil: na stůl se vysypaly žluté 
zlaťáky a lesklé stříbrňáky. Nejen kovář, 
ale celá ves se radovala a všichni děkovali 
tajemným rytířům, kteří kdesi ve svém pod-
zemním zámku odpočívají a čekají, až bu-
dou moci vyrazit Slezsku na pomoc.
Celková délka naučné stezky je 10 km s pře-
výšením 580 m a podle fyzické zdatnosti 
stezku projdete za cca 1,5 - 2 hodiny.

RYTÍŘSKÁ STEZKA

POZNÁVACÍ VÝLET S PRŮVODCEM  
A VAJEČINA NA ŠANCÍCH

Druhou květnovou sobotu, 9. 5. 2015, jsme pro dospělé i děti při-
pravili poznávací výlet s průvodcem na Staré a Velké Šance. Sraz 
je v  11.30 na autobusové zastávce Mosty u Jablunkova celnice. 
Můžete se tam dopravit pěšky nebo využít linkového autobusu na 
Hrčavu, který ze zastávky Mosty u Jablunkova, OÚ vyjíždí v 11.19. 
Trasa pak povede na svrčinovskou celnici přes Staré Šance a Dejov-
ku na Velké Šance.

Cestou nám průvodce Karel Turek přiblíží či připomene historii 
opevnění na slezsko-uherské hranici.

A to není vše!!! V cíli s dvoutýdenním předstihem oslavíme Sva-
todušní svátky smažením vaječiny. Vajíčka si vezměte s sebou. Vše 
ostatní potřebné k  přípravě vaječiny bude přichystáno na místě. 
Tamtéž si můžete zakoupit drobné občerstvení. K vytvoření dobré 
nálady i ke společnému zpěvu u ohně zahrají místní muzikanti. Pro 
děti i dospělé budou připraveny soutěže. Moc se těšíme, že přijmete 
naše pozvání a společně naučně i zábavně strávíme májový den! 
Přijďte!

ISLAND – ZEMĚ OHNĚ A LEDU
Pan Jaromír Sloboda je autorem výstavy s názvem „Island – země 
ohně a ledu“. Poprvé navštívil Island jako člen geologické a horo-
lezecké expedice v roce 1990. Během této výpravy i následujících 
pracovních či turistických návštěv Islandu vznikaly fotografie, které 
zachycují přírodu, polární záře, gejzíry, ledovce, vodopády, sopky. 
Na výstavě najdete také fotografie přibližující práci při stavbě tune-
lů či snímky kostelů a objektů pořízených ve skanzenech. Součástí 

výstavy bude také ukázka několika vzorků minerálů hornin a láv 
z Islandu. Po vernisáži, která proběhne 14. 5. 2015 v 16.00 proběh-
ne beseda s panem Jaromírem Slobodou. V ní svým vyprávěním 
založeným na poznatcích získaných během pracovních pobytů i tu-
ristických zájezdů po Islandu jako průvodce cestovních kanceláří 
nám přiblíží tuto zemi ohně a ledu a pohovoří o vyspělé infrastruk-
tuře Islandu.

VRKOŽ OSLAVUJE
Téměř přesně před 12 lety vydala mostecká hudební kapela VR-
KOŽ své nahrávky na CD. A to je jistě víc než dobrá příležitost k 
uspořádání koncertu! Původní skladby z CD a také novější skladby 
si můžete naživo přijít poslechnout na koncert, který se bude konat 
30. května v 19.00 v Domě PZKO v Mostech u Jablunkova. Vstu-
penky jsou k zakoupení v našem IC za 80 Kč. Přijďte si co nejdříve, 
kapacita sálu je omezena.

POZNAMENEJTE SI DO KALENDÁŘE:
3. 5., 17.00 	�� Koncert v kostele sv. Hedviky  

„Molinovská všeličehochuť“
do 9. 5.	� Výstava fotografií Davida Petera „Práce srdcem“
do 9. 5.	� Výstava fotografií manželů Homogových a Bodrogi-

ových z Maďarska
9. 5. 	� Poznávací výlet s průvodcem na Staré a Velké Šance
14. 5. - 7. 6.	� Výstava fotografií Jaromíra Slobody „Island – země 

ohně a ledu“, vernisáž a přednáška 14.5. v 16.00
30. 5. 19.00	� Koncert hudební kapely Vrkož  

k 12. výročí vydání CD 
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ŠACHISTÉ MOSTŮ DRUHOU LIGU NEUDRŽELI

„Blaženější je dávat než brát.“
Sk 20,35

Děkujeme vám všem, kteří jste darem srdce na Květnou neděli po 
mších svatých podpořili františkánské misie ve Středoafrické re-
publice. Děkujeme vám všem, kteří jste pomáhali s realizací této 
akce.

Středoafrická republika je stále zmítána nepoko-
ji. Letos budou vaše dary použity pro utečence v  Kan-
ga Bandoro na severu země, kde působí o. Biskup Zbig- 
niew Kusy OFM, dále na nákup soli a mýdla pro vesnici rolníků 
Derbissaka, jež je odříznuta od zbytku světa rebely. Jediní, kdo 
mohou tyto potřebné věci dovézt, jsou misionáři ze 170 km vzdá-
lené misie Rafai. Ty rebelové do této oblasti pouštějí.

Děkujeme vám všem, kteří jste nám zapůjčili své trouby a formy 
na pečení beránků. Díky vám a dvaceti dobrovolnicím se nám po-
dařilo v rekordním čase upéct 500 beránků a spoustu medových 
perníčků – 220 balíčků. Děkujeme také farníkům, kteří nám do-
nesli koláče, zákusky, beránky, zajíčky a mnoho dalších cukrovi-
nek, z nichž jsme díky patnácti dobrovolnicím nabalili dalších 279 
balíčků. Děkujeme také všem, kdo podpořili nákup surovin a vám 
všem, kdo jste se nově zapojili do této akce.

Na začátku května přijede do Mostů u Jablunkova o. Vojtěch Ko-
hut, OCD, působící na misii v Bouaru na západu země. Bude nás 
informovat o dění ve Středoafrické republice a karmelitánských 
misiích.

Srdečně zveme na setkání s otcem biskupem Zbigniewem Ku-
sym OFM, který navštíví farnost Jablunkov v pondělí 8. 6. 2015. 
Na tomto setkání mu budou předány vaše dary.

PŘEHLED DARŮ SRDCE
Kostel Božího milosrdenství  
PÍSEK 8.030 Kč

Kostel Nanebevzetí Panny Marie 
BUKOVEC 15.810 Kč

Kostel sv. Cyrila a Metoděje  
HRČAVA 2.141 Kč

Kostel sv. Josefa  
Sestry alžbětinky JABLUNKOV 31.330 Kč

Farní kostel Božího těla  
JABLUNKOV 112.619 Kč

Kostel sv. Hedviky  
MOSTY U JABLUNKOVA 30.070 Kč

Celkem 200.000 Kč

Dyrekcja Szkoły Podstawowej i Przedszkola
w Mostach koło Jabłonkowa 
informuje rodziców dzieci, iż
15 .5. 2015 od 8:30 do 15:00

odbędą się 
ZAPISY DO NASZEGO PRZEDSZKOLA.

Proszę zabrać ze sobą metrykę ( rodný list) dziecka.
Maryla Hlávka Kraina

dyrektorka SP i Przedszkola

VELKÁ DOKTORSKÁ POHÁDKA
Dovolujeme si vám oznámit, že 

v sobotu 23. května 2015 v 17.00 hodin
do naší obce dorazí velectění páni doktoři  

z dalekých krajin.
Jste srdečně zváni do kulturního domu PZKO 

v  Mostech u Jablunkova, kde budete svědky léčeb-
ných metod, které uzdraví zlého kouzelníka Magiáše.

Těší se na vás 	 mladí herci

VÁŠ DAR SRDCE PRO SRDCE AFRIKY

Po vcelku úspěšném vstupu do sezóny 
2014/2015 2. ligy „F“ v šachu se šachistům 
Mostů u Jablunkova nepodařilo uhájit pří-
slušnost v soutěži i pro příští ročník. Po vá-
nočních svátcích dokázali uhrát pouze dvě 
remízy s týmy Zbrojovky Vsetín a SK Slavia 
Orlová „B“. V posledních kolech, kdy bojo-
vali o záchranu s podobně ohroženými týmy, 
vyhořeli a po porážkách 3 : 5 s Baníkem Ha-
vířov,  2,5 : 5,5 s  týmem Agentura 64 Gry-
gov „B“ a 2 : 6 se Sokolem Dobrá se loučí 
s  druhou ligou. Dvě vítězství a dvě remízy 
v jedenácti kolech odsoudily náš celek k po-
slednímu dvanáctému místu.

Co stálo za nepodařenou sezónou? Ještě 
před jejím zahájením opustil klub Jan Sikora-
-Lerch, dlouholetá opora a zkušený hráč, který 

na prvních šachovnicích dokázal pravidelně 
bodovat, a Jakub Szotkowski, který v letošním 
roce hrál extraligu v  Karviné. Kádr posílili 
hráči z Polska, kteří ale mohli nastupovat jako 
cizinci. O kmenového hráče se soupisku Mos-
tů doplnit nepodařilo. A to byl jeden z faktorů, 
které měly vliv na průběh letošních nezdarů. 
Druhým z  důvodů neúspěchu byly neustálé 
vynucené změny v sestavě pro jednotlivé zá-
pasy. Snad ani k  jednomu utkání jsme nena-
stupovali v základní sestavě. Její členové chy-
běli ať již z důvodů pracovních, studijních či 
zdravotních a náhradníci, ačkoli se snažili, seč 
mohli, na kvalitnější soupeře nestačili. Navíc 
když se k problémům se sestavou přidala ne-
stálá forma některých hráčů, bylo těžké vybo-
jovat důležité body pro záchranu.

V letošním ročníku za ŠO TJ Sokol Mosty 
u Jablunkova k  zápasům druhé ligy nastou-
pili: Jacek Szwed (3,5 bodu / 7 utkání), Ra-
dosław Barski (2/3), Břetislav Kretek (3,5/8), 
Martin Surman (5,5/8), Eneasz Wiewióra 
(4,5/5), Martin Cupek (3/6), Wojciech Gry-
gierczyk (1/2), Petr Kantor (4,5/11), Bohu-
slav Szotkowski (0/11), Pavel Samiec (0,5/3), 
Václav Kufa (0/3), Pavel Kantor (4,5/10), Vít 
Kowolowski (1/5), Tomáš Kočí (0/5) a Petr 
Sikora (0/1).

Příští rok tak na šachisty Mostů čekají boje 
v Krajském přeboru družstev. Jaké budou cíle 
pro nadcházející sezónu je ještě brzy předjí-
mat, ale určitě se pokusíme o brzký návrat do 
vyšší soutěže.

Pavel Kantor

ZAPISY DO PRZEDSZKOLA POZVÁNKA NA ŠKOLNÍ DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ

Charita
Česká republika
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Po loňské neplánované pauze, kterou zavinil 
totální nedostatek sněhu, se letos opět usku-
tečnily populární veřejné lyžařské závody, 
které pořádá TJ Sokol Mosty u Jablunkova. 
Dvoukolový obří slalom měl na programu 
už 39. ročník a na prostřední sjezdovce skia-
reálu ho v první jarní den absolvovalo v de-
víti kategoriích 82 závodníků, mezi kterými 
byli i lyžaři z Polska a ze Slovenska. Závodu 
přálo počasí, bylo slunečno a přimrzlo.

„Podařilo se nám připravit kvalitní závo-
dy, podmínky měli všichni závodníci stej-
né a tratě vydržely. Byly postavené dvě – ta 
pro kategorie Baby a ročník narození 2006 
–2005 však měla snížený start. Vytvořit 
dvě tratě jsme se rozhodli den před závody 
vzhledem k  příznivým klimatickým pod-
mínkám, neboť ráno byla trať promrzlá. Ne-
řešili jsme žádný protest, neměli nikoho zra-
něného, v pořadatelském sboru i startovním 
poli vládla spokojenost. Trať a profil závodů 
odpovídal zaměření veřejných závodů, slalo-
mové brány byly mírně přivřené, a to z dů-
vodu promrzlé, ale zato velice kvalitní pisty. 
Cílem bylo, abychom si všichni, zejména 
však děti, užili pěkný závodní den. A to se 
podařilo!“ – informuje jeden z  pořadatelů, 
pan Ivo Svoboda a dodává:

„Chceme, aby si u nás zajezdil každý, pro-
to vypisujeme kategorie od těch nejmenších 
až po dospělé a dříve narozené. Pro tři nej-
lepší závodníky z každé kategorie jsme měli 
připravené medaile, diplom, pohár a věcné 
ceny, pro děti v  mládežnických kategoriích 
pak pytlík sladkostí.“

Na přípravě a samotné organizaci závodů 
se podílela parta čtyřiceti sehraných lidí z ly-
žařského oddílu.

Kompletní výsledky a záběry z akce je pak 
možné shlédnout na weboových stránkách 
http://www.sokolmosty.cz/.

Velké poděkování patří sponzorům této 
akce: Obci Mosty u Jablunkova, fa MA-
FLEX-CZ s.r.o, ČUS SPORTUJ S NÁMI.

St.č. Jméno Roč. Bydliště /oddíl Výsl. čas Pořadí

Kategorie Dívky Baby 2007
5 Zimná Adriana 2007 SKI Mosty 55,05 1.
4 Kohutová Nikola 2007 TJ Sokol Mosty 55,68 2.
2 Grohmann Viktorka 2008 SKI Mosty 57,27 3.

Kategorie Chlapci Baby 2007
9 Zvědělík Vojtěch 2007 Vrbno pod Pradědem 51,62 1.
87 Kohut Tobias 2009 Mosty 81,90 2.

Kategorie Dívky 2006 - 2005
13 Szotkowska Małgorzata 2005 SKI Mosty 49,20 1.
10 Viležinská Sofia 2006 SKI Mosty 49,63 2.
14 Klusová Eliška 2005 TJ Sokol Mosty 50,50 3.

Kategorie Chlapci 2006 - 2005
24 Zvědělík Ondřej 2005 Vrbno pod Pradědem 46,89 1
23 Skupień Dariusz 2005 SKI Mosty 47,18 2
17 Foldyna Adam 2006 Havířov 49,33 3

Kategorie Dívky 2004 - 2003
85 Kreissová Tereza 2004 Ostrava 73,66 1.
26 Worková Eliška 2004 SKI Mosty 76,74 2.
31 Szotkowska Agnieszka 2003 SKI Mosty 82,65 3.

Kategorie Chlapci 2004 - 2003
38 Branny Adam 2004 SKI Mosty 73,00 1.
39 Sloboda Matůš 2003 SKI CLUB Mart. Hole 74,28 2.
40 Skupień Adrian 2003 SKI Mosty 74,41 3.

Kategorie Dívky 2002 - 2001
41 Burová Kateřina 2002 TJ Sokol Mosty 70,30 1.
42 Bulavová Laura 2002 SKI Mosty 73,92 2.

Kategorie Chlapci 2002 - 2001
48 Kohut Patrik 2001 TJ Sokol Mosty 74,49 1.
46 Bugáň Martin 2002 MB ski club Žilina 76,18 2.
47 Szotkowski Maxmilian 2002 SKI Mosty 77,80 3.

Kategorie Dívky 2000 - 1999
49 Bugáňová Veronika 2000 MB ski club Žilina 82,35 1.
79 Umlaufová Veronika 1999 Karviná 107,43 2.

Kategorie Chlapci 2000 - 1999
51 Kantor Vojciech 1999 SKI Mosty 66,72 1.
71 Heczko Marek 2000 SKI Mosty 73,99 2.
50 Bulawa Jakub 2000 TJ Sokol Mosty 80,68 3.

Kategorie Dívky 1998 - 1997
70 Suszková Lucie 1997 Mosty 72,77 1.
52 Krajčírík Sabina 1997 Milíkov 78,29 2.

Kategorie Ženy 1996 a starší
84 Kosová Barbora 1992 Oldřichovice 76,44 1.
69 Slobodová Zuzana 1996 Martinské Hole 77,43 2.
53 Farna Karin 1969 Vendryně 86,50 3.

Kategorie Muži 1996 - 1965
54 Marosz Robert 1986 Mosty 69,48 1.
66 Kubalík Ondřej 1994 TJ Sokol Mosty 70,85 2.
86 Marosz Marian 1983 Mosty 72,37 3.

Kategorie Muži senior 1964 a starší
74 Lewandowski Janusz 1956 Koňakov 75,83 1.
81 Mezyk Dobroslav 1961 Jablunkov 76,43 2.
67 Mucha Stanislav 1954 TJ Sokol Mosty 77,90 3.

VEŘEJNÉ LYŽAŘSKÉ ZÁVODY TJ SOKOL MOSTY 2015, 39. ROČNÍK



Mostecký - Mostecki ZPRAVODAJ, květen 20156

JUDr. VLASTIMIL BUREŠ
S opravou v této podobě zásadně nesouhla-
sím, pokud bude prováděna výlučně z obec-
ních finančních prostředků. Kromě toho to 
považuji za nekoncepční řešení vzhledem ke 
zbytečně nákladné opravě tělocvičny. Oče-
kával jsem, že se o uvedené záležitosti pove-
de věcná diskuse v obecním zastupitelstvu.

Jsem v  šoku zejména z  toho, že roz-
hodnutí o pokračování v  tak zásadní in-
vestiční akci nebylo vůbec v  programu 
zasedání zastupitelstva obce a bylo pro-
jednáváno v programu v bodu ,,Různé“, 
tedy zjevně narychlo, navíc ve značně 
zjitřené a zbytečně emotivní atmosféře 
za přítomnosti představitelů školy, kteří 
na rozdíl od řady zastupitelů zřejmě vě-
děli, co bude v uvedeném bodu předmě-
tem jednání. Kladu si otázku, k čemu na-
jednou ten spěch a zda je takový postup 
skutečně v zájmu obce?

PAVEL KANTOR
Rekonstrukce budovy základní školy je 
ožehavým tématem pro zastupitele již po 
několik let. Po úspěšných vnějších úpra-
vách je nyní třeba se zaměřit na vnitřní pro-
story, které jsou v havarijním stavu. Protože 
již nevěřím v megalomanské projekty, které 
slibovaly komplexní rekonstrukci školy a 
které si obec bez poskytnutí dotací nemohla 
dovolit, souhlasím s postupnými úpravami 
i za cenu toho, že by opravy obec hradila 
z  vlastních prostředků. Částka na rekon-
strukci je zahrnuta i v rozpočtu obce, který 
jsme na zastupitelstvu odsouhlasili. Na po-
sledním zasedání zastupitelstva jsme navíc 
byli informováni, že dotaci na rekonstrukci 
spojovacího krčku lze v letošním roce zís-
kat.

JAN KOVALOVSKÝ
Vím, že šatny a hlavně tělocvična jsou 
v dost špatném stavu, ale bez dotace bych 
tak velkou investici nedělal. Viděl bych to 
spíše na novou halu.

TOMÁŠ KOHUT
Jsem pro využití možnosti odstoupení od 
smlouvy, protože nyní nevíme, zda a v jaké 
výši dotaci na letos proinvestované peníze 
v příštím roce dostaneme. Škola potřebuje 

celkovou a razantní rekonstrukci a nabízí 
se využití připravovaných dotačních titulů 
s přidanou hodnotou, kterou by mohla být 
nová sportovní hala. Postupným investo-
váním do dílčích oprav zvyšujeme pouze 
vlastní náklady. Snižujeme si tím možnost 
získat dotační peníze, ke kterým právě tyto 
proinvestované peníze budou chybět na 
vlastní podíly k dotacím.

Ing. MARIE MACUROVÁ
Ano, s  rekonstrukcí i za cenu, že nebude-
me úspěšní v  získání dotace z  Regionální 
rady regionu soudržnosti Moravskoslezsko 
a budeme hradit celou rekonstrukci ze své-
ho, souhlasím. Znám havarijní stav řešené-
ho prostoru a mohu říct, že žádný vlastník 
by se ke své nemovitosti nechoval tak, že 
by 50 let nechal v původním stavu všech-
ny rozvody a prováděl jen nutnou opravu 
a odstraňoval havárie. Buď by si na rekon-
strukci půjčil, nebo našetřil a zaplatil ze 
svého. Tímto směrem jsme se vydali. Při 
schvalování rozpočtu na rok 2015 nebyl 
nikdo s přítomných zastupitelů proti částce 
6.450.000 Kč na rekonstrukci. Nyní někteří 
změnili názor.

ALOIS MARTYNEK
Tento projekt byl schválen v loňském roce 
v srpnu minulým zastupitelstvem obce. 
Především tito zastupitelé by se měli k této 
otázce vyjádřit. O této opravě vím tolik, 
jako každý jiný občan Mostů u Jablunkova. 
Na stránkách obce jsem si přečetl smlouvu 
o dílo a v bodě 13.2. obec si vyhrazuje právo 
kdykoliv od smlouvy odstoupit v případě, 
že nebudou poskytnuty přislíbené dotační 
prostředky. Z tohoto bodu je zřejmé, že 
tato oprava se neplánovala provádět pouze 
z vlastních prostředků, ale především s do-
tačních prostředků a k tomu bych se rovněž 
přiklonil. Vyspravením omítek a akustickou 
opravou stěn a stropu tělocvičny moc dů-
stojnější podmínky pro tak důležitý tělocvik 
nedosáhneme. Já osobně bych viděl opravu 
spojovacího krčku škol jako součást velké 
rekonstrukce tělocvičny (místo nad školou 
na tento záměr je), tím pádem by byl rovněž 
vyřešen problém s umístěním víceúčelové 
sportovní haly. Tento záměr byl připravo-
ván na zastupitelstvech a radách obce před 
více než 10 lety.

Ing. ONDŘEJ NIEDOBA
S  financováním bez dotace nesouhlasím, 
využil bych možnost odstoupení od smlou-
vy. Mé stanovisko vyplývá z  diskuze o 
možnosti výstavby víceúčelové sportovní 
haly, která by byla součástí školního kom-
plexu. Přikláním se k  nezbytné údržbě a 
ušetřené peníze bych použil na projekční 
práce spojené s řešením sportovního záze-
mí obce, tedy např. zmiňované haly u školy 
nebo objektu sokolovny.

JOSEF SZOTKOWSKI
Ano souhlasím, škola potřebuje po létech 
opravy a můžeme navíc na to dostat dotaci 
(o čemž ale tazatel dobře ví). Navíc je to 
ve schváleném rozpočtu obce pro rok 2015, 
proti němuž nikdo ze zastupitelů neprotes-
toval. Opravy školy máme také ve voleb-
ním programu. A toho by se měl asi každý 
zastupitel držet.

JOSEF SZOTKOWSKI ml.
Ten čas, kdy se neustále čekalo na „něja-
ké lepší podmínky“, se stále prodlužuje  a 
jistota získání dotací není nikdy.  Také se 
může stát, že za určitou dobu nebudou mít 
děti kde chodit, protože škola bude v hava-
rijním stavu. Proto  souhlasím s plánova-
nou rekonstrukcí ZŠ Mosty u Jablunkova.

VANDA WACLAVKOVÁ
Ano, souhlasím s rekonstrukcí ZŠ – 1. PP 
spojovací krček II i za cenu financování z 
vlastních zdrojů. Sice je možnost získání 
dotace, ale nevíme, v jaké výši dotace bude. 
Stav šaten, tělocvičny je katastrofálním 
stavu, o sprchách raději pomlčím. Navíc 
oprava spojovacího krčku je zahrnuta do 
rozpočtu obce na rok 2015, který schválilo 
zastupitelstvo na svém zasedání dne 11. 2. 
2015.

Chcete-li se něco více dozvědět o práci zastupitelů, o jejich ná-
zorech, o dění v obci, zasílejte své dotazy na adresu zpravodaj@
mostyujablunkova.cz nebo odevzdávejte osobně na podatelně OÚ 
Mosty u Jablunkova. Nezapomeňte uvést své jméno, příjmení i ad-
resu bydliště. 
V květnovém zpravodaji zastupitelé odpovídají na dotaz Martina Pro-
cházky, Mosty u Jablunkova 850:

Souhlasíte při plánované rekonstrukci ZŠ Mosty u Jablunkova - 
1. PP spojovací krček II. za cenu díla 6368985,- Kč vč. DPH s fi-
nancováním z vlastních zdrojů obce v případě, že nebude na tento 
projekt získána dotace, nebo byste využili možnosti odstoupení od 
smlouvy o dílo na daný projekt? 

Na dotaz odpověděli tito zastupitelé následovně:

PTÁME SE ZASTUPITELŮ

DOTAZ PRO ZASTUPITELE  
DO ČERVNOVÉHO ČÍSLA:

„Jaké konkrétní postupy zvolíte k napl-
nění volebního slibu vaší strany ve věci 
podpory tvorby nových pracovních míst 
v naší obci“.

Pavlína Filová, Mosty u Jablunkova 878
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Diakonické školství je důležitou 
součástí systému celé Slezské di-
akonie. Školy jako školská zaří-
zení, umožňují dětem žákům a 
mladým lidem s tělesným, men-
tálním či kombinovaným po-
stižením a autismem vzdělávat 
se v  prostředích, která vychází 
vstříc jejich konkrétním a indi-
viduálním potřebám. 

Současným trendem ve škol-
ství je integrace a inkluze a i 
školy Slezské diakonie pracují 
v  souladu s  těmito evropskými 
trendy. Uvědomujeme si však, 
že ne pro všechny děti a žáky je 
to vhodný způsob  vzdělávání. 
Jedná se především o žáky s těž-
kým mentálním postižením a 
přidruženými vadami. Slezská 
církev evangelická a. v. je zřizo-
vatelem dvou speciálních škol-

ských zařízení v Českém Těšíně 
a Krnově. Českotěšínskou školu 
navíc můžete nalézt také na od-
loučených pracovištích v Bohu-
míně, Karviné a Ostravě, kde 
mohou děti a žáci navštěvovat 
mateřskou, základní a střední 
školu praktickou jednoletou a 
dvouletou. V  Krnově také ma-
teřskou a základní školu speci-
ální. Od září letošního školního 
roku také střední školu prak-
tickou jednoletou a dvouletou. 
V Krnově se tak podařilo zúro-
čit několikaleté období příprav 
na ucelené vzdělávání. Obě ško-
ly využívají alternativních vzdě-
lávacích metod, aplikují různé 
druhy terapií a jsou vybaveny 
cílenými moderními kompen-
začními pomůckami a výuko-
vými materiály. 

Nové trendy ve speciální pe-
dagogice pedagogové uplatňují 
po absolvování kurzů a seminá-
řů, které slouží k jejich dalšímu 
vzdělávání.  Diakonické školy 
organizují a podílejí se na pří-
pravách školních, kulturních 
a dalších akcí, a tak se aktivně 
zapojují do života místních ko-
munit. Jak už je uvedeno výše, 
zřizovatelem obou škol je Slez-
ská církev evangelická a. v., a 
tak stejně jako všechna zařízení 
Slezské diakonie, fungují i dia-
konické školy na základě křes-
ťanských principů a hodnot. 
Člověk je pro nás neopakovatel-
ným originálem, který si zaslou-
ží úctu, respekt, lásku a vysoce 
individuální přístup.

Vedení oblasti  
diakonického školství SD

ZBAVTE SE AUTOVRAKŮ
Prosíme vás, pokud máte staré ojeté vozidlo, kterého bys-
te se už rádi zbavili, poskytněte nám jej k výcviku. Potře-
bujeme se pořád učit nové vyprošťovací postupy a kon-
strukce různých vozidel, abychom byli řádně připraveni 
k  účinné pomoci. Zdarma Vám zajistíme ekologickou li-
kvidaci včetně potvrzení pro řádné vyřazení vozidla z evi-
dence. Pokud se nám podaří zajistit více vozidel, budeme 
provádět i ukázky vyprošťování osob pro žáky naší školy a 
veřejnost. Kontaktovat nás můžete na tel: 723477404 nebo  
hasici@mostyujablunkova.cz 
Děkujeme

Hasiči Mosty u Jablunkova

Bilko Josef
732 506 219
KLEMPÍŘSTVÍ – POKRÝVAČSTVÍ – TESAŘSTVÍ
Střecha na klíč!

• �montáž nových krytin
• �falcované krytiny
• �montáž krovu, palubek
• �k dispozici 6m ohýbačka
• �odvoz, úklid staré krytiny
• �okapové systémy i nerezové
• �lešení

rozpočet střechy + dovoz krytiny a latí na stavbu  
ZDARMA

DIAKONICKÉ ŠKOLSTVÍ SLEZSKÉ DIAKONIE
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